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Ανακοίνωση 

Με την Παλαιστίνη ως τη Λευτεριά – Ενάντια στον ιμπεριαλισμό που γεννά πολέμους, θανάτους, 

λιμούς και προσφυγιά. 

 

Εδώ και σχεδόν δύο χρόνια ο παλαιστινιακός λαός ζει καθημερινά τη στοχευμένη επίθεση που έχει 

εξαπολύσει το κράτος-δολοφόνος του Ισραήλ, με τις πλάτες των ευρωατλαντικών συμμάχων του. Η 

ισοπέδωση, η σφαγή και ο λιμός που επιβάλλεται στον παλαιστινιακό λαό είναι η πιο σκληρή και 

τραγική όψη μιας πολύ ευρύτερης πραγματικότητας. Δεκάδες χιλιάδες νεκροί και τραυματίες, παιδιά 

ακρωτηριασμένα, οικογένειες που ξεριζώνονται από τα σπίτια τους, ουρές για λίγο νερό και ψωμί. 

Όμως όσο συγκλονιστικές κι αν είναι αυτές οι εικόνες, δεν πρέπει να σταθούμε μόνο σε αυτές. Γιατί 

η γενοκτονία και ο λιμός δεν είναι το ίδιο το «πρόβλημα», αλλά το αποτέλεσμα ενός συστήματος που 

γεννά πολέμους, σφαγές και προσφυγιά. 

 

Ο ιμπεριαλισμός, όπου κι αν εκφράζεται, έχει συγκεκριμένα χαρακτηριστικά που αποτυπώνονται 

σήμερα με τον πιο σκληρό τρόπο στην Παλαιστίνη: την κατοχή και την προσάρτηση παλαιστινιακών 

εδαφών, τα σχέδια μετατροπής της Γάζας σε αμερικανικό «προτεκτοράτο» με τον εκτοπισμό 

εκατοντάδων χιλιάδων ανθρώπων, τον ρόλο του Ισραήλ ως γεωπολιτικού στηρίγματος των ΗΠΑ και 

της ΕΕ στην περιοχή, αλλά και τους ανταγωνισμούς με άλλες ιμπεριαλιστικές δυνάμεις, όπως η Ρωσία 

και η Κίνα. Όλα αυτά προειδοποιούν για μια παραπέρα όξυνση του ανταγωνισμού για την 

πρωτοκαθεδρία στο ιμπεριαλιστικό σύστημα, σε μια περίοδο που ο πόλεμος στην Ουκρανία 

συνεχίζεται με αμείωτη ένταση, η γενοκτονία στη Γάζα κλιμακώνεται με υπόβαθρο τα ευρωατλαντικά 

σχέδια για την περιοχή, σε αντιπαράθεση, μεταξύ άλλων, με τον κινεζικό «Δρόμο του Μεταξιού», ενώ 

την ίδια στιγμή η ΕΕ επιταχύνει τη στροφή της προς μια πολεμική οικονομία. Μέσα σε αυτά τα 

πλαίσια ο λαός της Παλαιστίνης συνεχίζει τον αγώνα του ενάντια στο κράτος δολοφόνο του Ισραήλ, 

για την ελευθερία του και τη δημιουργία του δικού του βιώσιμου κράτους. 

 

Η όξυνση αυτών των ανταγωνισμών δεν είναι συγκυριακή. Η ιστορία δείχνει ότι τέτοιοι πόλεμοι και 

σφαγές δεν αποτελούν παρεκτροπές, αλλά οργανικό κομμάτι του μονοπωλιακού καπιταλισμού. Γι’ 

αυτό και η διεθνιστική αλληλεγγύη δεν μπορεί να περιορίζεται στην καταδίκη της γενοκτονίας και 

του λιμού, αλλά οφείλει να στοχεύει την αιτία που τα γεννά: τον ιμπεριαλισμό. Γιατί ο εχθρός ήταν  
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και παραμένει ο ίδιος σε όλες τις χώρες, ανεξάρτητα από το πού βρίσκεται καθεμία στο 

ιμπεριαλιστικό σύστημα. 

 

Κάθε αστική τάξη χαράσσει τη δική της τακτική για τα δικά της συμφέροντα. Παράδειγμα είναι η χώρα 

μας. Η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη, συνεχίζοντας στον ίδιο δρόμο, στηρίζει απροκάλυπτα το κράτος-

δολοφόνο του Ισραήλ και παρουσιάζει τη «γεωπολιτική αναβάθμιση της Κύπρου» σαν εθνικό 

κατόρθωμα. Παριστάνει τον ουδέτερο μεσολαβητή την ώρα που αναγνωρίζει τον Νετανιάχου ως 

σημαντικό εταίρο, ενώ συνεχίζει να προσφέρει έδαφος και πολιτική κάλυψη στους πολεμικούς 

σχεδιασμούς Ισραήλ–ΗΠΑ–ΕΕ. 

 

Οι λαοί του κόσμου δεν έχουν τίποτα να κερδίσουν παίρνοντας το μέρος του ενός ή του άλλου 

ιμπεριαλιστικού μπλοκ. Η μόνη σωστή πλευρά είναι με το δίκιο των λαών. 

 

Με βάση το πιο πάνω πλαίσιο, η Κομμουνιστική Πρωτοβουλία Κύπρου (ΚΠΚ) καλεί κάθε εργαζόμενο, 

νέο, συνταξιούχο σε μαζική συμμετοχή στη διαμαρτυρία που διοργανώνεται από το Παγκύπριο 

Συμβούλιο Ειρήνης , μαζί με το μπλοκ της ΚΠΚ, να φωνάξει μαζί μας: 

 

-Να σταματήσει άμεσα η γενοκτονία στη Γάζα. 

-Καμία στήριξη στο κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ. 

-Καμία εμπλοκή της Κύπρου στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς. 

-Καμία οικονομική, πολιτική ή στρατιωτική συνεργασία με το Ισραήλ. 

-Αναγνώριση του Παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατολική 

Ιερουσαλήμ. 

 

ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ! 

 

Κομμουνιστική Πρωτοβουλία Κύπρου 

12/09/2025 


